



## BILTEN

TREĆE IZDANJE  
JUL 2022

### Priče iz lokalne zajednice

## Poseta učenika Gimnazije Raška našem Info centru

Učenici Gimnazije Raška, u pratnji profesorki geografije i istorije Dušice Sretenović i Marice Vuković, posetili su Info centar kompanije Adriatic Metals Srbija u sklopu izbornog programa „Obrazovanje za održivi razvoj“ koji vodi profesorka Sretenović.

Cilj ovog izbornog programa je da učenici na osnovu istraživanja međuzavisnosti ljudskih aktivnosti i neposrednog okruženja razviju kritički, aktivan i odgovoran odnos prema sebi i okruženju u kom žive. Stoga je i poseta našem Info centru za svrhu imala upoznavanje sa radom naše kompanije, politikom kompanije vezanom za održivi razvoj u pogledu prirodnih resursa, i aktivnostima kompanije koje doprinose unapređenju kvaliteta života u neposrednom okruženju i umanjuju negativan uticaj na okruženje.

U Info centru ih je ugostila predstavnica kompanije Ivana Miletić, Saradnik u Info centru, koja je u trajanju od jednog školskog časa profesorkama i učenicima predstavila kompaniju i Info centar. Informacije koje su podeljene gostima nalaze se u pisanoj formi u Info centru u Letku koji sadrži osnovne informacije o Projektu Raška, rudarskoj istoriji Raške, Istorijatu projekta i planovima, i društvenoj odgovornosti.

Na obostrano zadovoljstvo, gosti su uživali u ovoj poseti i sa sobom poneli puno lepih utisaka iz Info centra.



## Poseta Adriatic Metals Srbija tima Gimnaziji Raška



Predstavnici kompanije Adriatic Metals Srbija posetili su Gimnaziju Raška povodom učešća u radionici koja prati program Obogaćen jednosmerni rad „Zanimanju u pohode“, koji vodi profesorka istorije Marica Vuković.

Tijana Momčilović (Stariji projektni geolog), Ljubomir Vukadinović (Mlađi geolog) i Ivana Miletić (Saradnik u Info centru) su profesorima i učenicima predstavili kompaniju, Info centar, zanimanje geologa i lična iskustva vezana za odabir fakulteta, studiranje i zaposlenje u inostranoj kompaniji koja posluje u našoj zemlji.

U planu je bila prezentacija samo za učenike trećeg razreda međutim, pošto se informacija o dolasku našeg tima pročula u celoj školi, interesovanje za prisustvo su iskazali i profesori i učenici drugog razreda tako da je posećenost bila duplo veća od planirane. Po rečima profesora i učenika ovo je bila izuzetno profesionalna i sveobuhvatna prezentacija zanimanja i izazvala je najveću zainteresovanost do sada.

# Intervju sa Radojem Radulovićem- Lašom

Predsednik Mesne zajednice Radošiće



**Želimo da Vam se zahvalimo na izdvojenom vremenu i što ste pristali da govorite za treće izdanje Adriatic Metals Srbija biltena u sklopu projekta „Living History Project“. Da li nam možete reći nešto o sebi?**

Rođen sam u selu Badnju, gde sam odrastao i školu završio. Ceo život sam tu proveo, tu sam se i oženio, osnovao porodicu i dobio dvoje zlatne dece.

**Koji je bio Vaš prvi posao?**

Moj prvi posao, posle završene osnovne škole, je bio rad na bušačkoj garnituri kod Geo Instituta Beograd. Radio sam tu 3-4 godine, a onda je Suva Ruda otvorila rudnik i tu sam radio 4 godine na istražnim radovima na istom mestu (Sastavci). Posle toga sam otišao za vozača u Suvoj Rudi (Kiževak) i tu sam radio do penzije.

**Vi ste predsednik Mesne zajednice Radošiće. Da li nam možete reći nešto više o odgovornostima i izazovima takve pozicije?**

Sa jedne strane je čast i zadovoljstvo kad te narod bira, jer bira se uvek najbolji među najboljima. Sa druge strane velike su obaveze i zahtevi građana, a Mesna zajednica je mala. Građani su emigrirali za Rašku, selo je ostalo skoro pusto, nemamo sopstvene prihode osim onog nam Opština da iz svog budžeta. Tako da su nam male mogućnosti za izgradnju puteva i ostale infrastrukture, što nam je najbitnije.

**Po Vašem mišljenju da li je Raška rudarski grad?**

Raška jeste bila rudarski grad, ali zatvaranjem nekih rudnika više i nije. Nadamo se da će u budućnosti, sa obzirom na to da se vrše istraživanja na celoj teritoriji opštine Raška i da po mojim saznanjima u celoj okolini ima rudarskog bogatstva, da zaživi rudarstvo i da će Raška ponovo da bude rudarski grad.

**Da li je neko iz Vaše porodice ili okruženja radio u rudniku?**

Iz moje porodice nije, otac mi je umro mlad, ali zato jeste veliki broj mojih komšija.

**Kada pogledate na život nekada i sad u Raški da li možete napraviti poređenje?**

Mnogo je lakše živeti sad, bilo da je u selu ili gradu. Što se sela tiče, nekada se sve radilo ručno. Tako je bilo u moje vreme, kad sam bio mlađi. Sada se sve radi uz pomoć mehanizacije, i sve je mnogo lakše.

**Smatrate li da će Raška doživeti ponovni procvat ako se u budućnosti otvori rudnik?**

Mislim da hoće. Raška je na važnom strateškom mestu gde je treba podupirati i ekonomski i politički, a ima i rudnog bogatstva na celoj teritoriji. Svako ko bude došao da otvori rudnik biće dobrodošao.

**Kako vidite naš grad Rašku u budućnosti?**

Velike migracije prema Beogradu se dešavaju. Ja mislim da mladi ljudi treba da ostanu u Raški. Naši ljudi su vredni i talentovani. Neki se snađu u belom svetu, a neki se ne snađu. Ja uvek kažem da je u svom mestu bolje živeti i stvarati porodicu, nego u drugim mestima.

**Imate li neku poruku za mlade ljude koji tek počinju graditi svoje karijere u rudarstvu i uopšte?**

Volim da sarađujem sa mladim ljudima, da nekom pomognem, poučim iz svih oblasti. Moja parola je rad, rad i samo rad i upornost, i sve će da se postigne.

**Kako je izgledala Raška i Radošiće u vreme kada su radili rudnici?**

Najveći deo radnika iz moje Mesne zajednice je radio u Suvoj Rudi. Radošiće je bilo je živo mesto, radilo je nekoliko prodavnica, i pun autobus je svakog dana dovozio radnike iz Raške. I Raška i moja Mesna zajednica bi uvek „osetile“ kad je Suva Ruda primila platu.

**Istražna bušenja naše kompanije se vrše i na teritoriji Mesne zajednice Radošiće, čiji ste Vi predsednik. Da li nam možete reći nešto više o tome?**

Ceo svoj život sam proveo na toj teritoriji gde se trenutno vrše istražni radovi. Iz pouzdanih izvora sam čuo da su sva ta mesta bogata rudama. Uostalom, ja sam radio na svim tim mestima na istražnim radovima i lično sam video da postoje rudna bogatstva. Tako da mislim da će jednog dana tu biti veliki rudnici, jer je tu već i tada postojao rudnik. U to vreme koliko ja znam nije postojala tehnologija da se izdvoji arsen iz rude. Još tad sam čuo priču da će vremenom tehnologija to da dostigne i da će tu da budu ogromni rudnici.

**Kao nekadašnji rudar, a sada predsednik Mesne zajednice u kojoj će se možda pokrenuti rudarenje, vi odlično sagledavate interese obe strane. Kakav odnos od firme očekujete prema lokalnoj zajednici i na šta biste firmi skrenuli pažnju kada je u pitanju rudarenje u Raškoj i u Vašoj Mesnoj zajednici?**

Uz svo uvažavanje, bilo koja kompanija da dođe, poštovanje životne sredine je na prvom mestu, da bi narod tu opstao i da živi zdravo, sve ostalo nije sporno.

**Hvala Vam na izdvojenom vremenu uz nadu da će se naša saradnja nastaviti i dalje unapređivati!**